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LÍNGUA PORTUGUESA 
 
O texto a seguir é referência para as questões 01 a 05. 
 

Informados mas não educados 
 

Doutora Jean Twenge 

da Universidade de San 

Diego, Califórnia, 

publicou nesta semana 

um artigo demonstrando 

algo que muitos de nós já percebemos. 

As novas gerações estão menos 

preocupadas com questões coletivas 

(entre elas o ambiente) e mais 

preocupadas com fama, imagem e 

fortuna. São também menos 

preconceituosas com minorias, mas a 

tolerância da chamada "Geração Mim" 

fica muito aquém de empatia. 

- Não acho você grande coisa, 

mas também não gastarei um segundo 

do meu tempo com isso -, diriam os 

jovens da "Geração Mim". 

Medições controladas desse tipo 

são muito importantes para não 

ficarmos abandonados às nossas 

diatribes etílicas, e principalmente 

para refletirmos sobre a próxima 

questão: 

Como a abundância de 

informação pode causar alienação? 

Afinal, esta geração pode, por 

exemplo, ver um ninho de águia 

careca em tempo real, ou também, por 

uma webcam, acompanhar o desmonte 

de uma hidrelétrica para restaurar o 

Rio Elwha. 

Podemos ver diversas coisas, 

mas na realidade não as vemos. 

Apesar da riqueza de informação à 

disposição, as fofocas atraem mais, 

ainda mais para os adolescentes. Os 

gregos já resolveram esses problemas 

há 3.000 anos, mas o que fazer se as 

pessoas preferem a versão fofoquinha 

do Facebook a uma peça de teatro? 

Exatamente pelo fato de estar aberto 

para todos verem é que há um 

sentimento de que alguém irá fazer 

algo, mas quem seria esse alguém que 

não é nenhum de todos? 

 
 

 

(Excerto do texto de Efraim Rodrigues, Gazeta do Povo, 23 março 2012.) 
 
01 - De acordo com o texto, assinale a alternativa correta. 
 

►a) A alienação das novas gerações pode ser consequência de muita informação. 
b) As novas gerações estão muito preocupadas com questões coletivas. 
c) As novas gerações preocupam-se principalmente com questões ambientais. 
d) As novas gerações não têm nenhuma preocupação. 
e) A tolerância das novas gerações com as minorias é muito grande. 

 
02 - Assinale a alternativa que traz uma afirmativa que responde à segunda pergunta feita no texto. 
  

a) Ficarmos abandonados às nossas diatribes etílicas. 
►b) Podemos ver diversas coisas, mas na realidade não as vemos. 
c) A tolerância da chamada Geração Mim fica muito aquém de empatia. 
d) As pesquisas não mostram nada que já não saibamos. 
e) Os jovens são menos preconceituosos com relação às minorias. 

 
03 - No primeiro período desse excerto, fala-se que o artigo em questão demonstra "algo que muitos de nós já 

percebemos...". O que poderia ser esse “algo” que muitos de nós já percebemos, levando-se em conta o sentido 
geral do texto? 

 

a) A juventude atual é educada e informada. 
b) A juventude atual é absolutamente incapaz de fazer mal a outrem. 
►c) A juventude atual, apesar de ter acesso a muita informação, é alienada. 
d) A juventude atual demonstra mais empatia. 
e) A juventude atual procura sempre o melhor para o coletivo. 

 
04 - De acordo com o texto, a "Geração Mim": 
 

a) é constituída por jovens sem nenhuma preocupação. 
b) é formada por pessoas que só se preocupam com o Facebook. 
c) é formada por pessoas interessadas nos problemas que os gregos já resolveram. 
d) é formada por jovens muito tolerantes com as questões das minorias. 
►e) é constituída por jovens preocupados com a fama, imagem e fortuna. 

 
05 - No trecho “... Exatamente pelo fato de estar aberto para todos verem é que há um sentimento de que alguém irá fazer 

algo...”, a expressão estar aberto refere-se a: 
 

►a) Facebook. 
b) adolescentes. 
c) sentimento. 
d) teatro. 
e) fato. 

 
  

A
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RACIOCÍNIO LÓGICO 
 
06 - Na sequência numérica abaixo, os três primeiros termos foram escolhidos ao acaso e uma regra foi usada para 

serem obtidos todos os termos a partir do quarto: 
 

1, −−−−3, 2, 0, −−−−1, 1, 0, 0, 1, 1, 2 
 

Se continuarmos usando essa mesma regra, os próximos termos dessa sequência serão: 
 

a) 0, 0, 0. 
b) 2, 0, 0. 
c) 2, 4, 4. 
►d) 4, 7, 13. 
e) 4, 8, 12. 

 
07 - A tabela abaixo foi construída usando-se certa regra de distribuição de números: 

 

17 16 15 14 13  

18 5 4 3 12  

19 6 1 2 11 __ 

20 7 8 9 10 __ 

21 __ __ __ __ __ 
 

 

Seguindo essa regra, qual dos seguintes blocos NÃO poderá ocorrer nessa tabela 
 

34 33 32 

15 14 13 

4 3 12 

a) 

11 28 53 

10 27 52 

25 26 51 

b) 

42 20 7 

43 21 22 

44 45 46 

►c) 

59 58 57 

32 31 56 

13 30 55 

d) 

66 37 36 

67 38 17 

68 39 18 

e) 
 
08 - Se a soma de três números consecutivos é igual a 60, o produto dos dois números maiores é: 
 

a) 306. 
b) 342. 
c) 380. 
►d) 420. 
e) 462. 
 

09 - Em um jogo de cartas há várias duplas: Fernando e Olavo formam uma dupla, Gabriela e Nara formam outra dupla, 
Hudson e Marcos formam outra dupla. Qual das pessoas abaixo deve formar forma dupla com Inês? 

 

a) Janete. 
►b) Luana. 
c) Mara. 
d) Neli. 
e) Paola. 

 
10 - Escrevendo-se corretamente todos os números de 1 a 200 numa folha de papel em branco, quantas vezes aparecerá 

o algarismo 1? 
 

a) 100. 
b) 120. 
c) 121. 
►d) 140. 
e) 200. 

 
 

INFORMÁTICA 
 
11 - O principal dispositivo de entrada de um tablet é: 

 

a) teclado. 
b) mouse. 
►c) tela touchscreen. 
d) caneta ótica. 
e) voz. 
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12 - Sobre a lixeira, no Windows Explorer, considere as seguintes afirmativas: 
 

1. Os itens excluídos de um disquete ou de uma unidade de rede são excluídos permanentemente e não são 
enviados para a lixeira. 

2. Há uma lixeira para cada partição ou disco. 
3. Os itens contidos na lixeira ocupam espaço no disco rígido. 
4. Os itens contidos na lixeira poderão ser restaurados para o seu local original. 
 

Assinale a alternativa correta. 
 

a) Somente a afirmativa 4 é verdadeira. 
b) Somente as afirmativas 1 e 2 são verdadeiras. 
c) Somente as afirmativas 1, 2 e 3 são verdadeiras. 
d) Somente as afirmativas 3 e 4 são verdadeiras. 
►e) As afirmativas 1, 2, 3 e 4 são verdadeiras. 

 
13 - No Internet Explorer 8, qual a tecla de atalho para ativar a navegação InPrivate? 

 

a) Ctrl+P. 
b) Alt+P. 
c) Shift+P. 
►d) Ctrl+Shift+P. 
e) Ctrl+Alt+P. 
 

14 - No MS Word 2007, justificar um parágrafo é: 
 

a) alinhar o texto à direita. 
b) alinhar o texto à esquerda. 
►c) alinhar o texto às margens à esquerda e à direita, adicionando espaços extras entre as palavras conforme o necessário. 
d) alterar o espaçamento entre as linhas do texto. 
e) adicionar uma nota de fim ao documento. 

 
15 - No MS Excel 2007, ao se clicar em uma célula e pressionar DELETE ou BACKSPACE: 

 

►a) será limpo o conteúdo da célula sem remover seus formatos ou comentários. 
b) será limpo o conteúdo da célula e removidos seus formatos, mas preservados os comentários. 
c) será limpo o conteúdo da célula e removidos os comentários, mas preservados os formatos. 
d) será limpo o conteúdo da célula e removidos seus formatos e comentários. 
e) será preservado o conteúdo da célula e removidos seus formatos e comentários. 

 
 

 

CONHECIMENTOS GERAIS E ATUALIDADES 
 

 
16 - A imagem abaixo foi divulgada na Internet no dia 21 de abril de 2012. 

 

 
 

Considerando os elementos representados e o contexto de sua publicação, é correto afirmar que a imagem: 
 

a) critica a influência da igreja sobre os poderes legislativo e executivo. 
b) mostra como está esquecida a imagem do presidente Juscelino Kubitschek, fundador de Brasília. 
►c) representa a homenagem de um site de buscas à capital brasileira no aniversário de sua fundação. 
d) destaca a influência do comunismo sobre o congresso, a igreja e a presidência da República. 
e) denuncia a permanência de práticas de corrupção nas várias instâncias do governo. 

 
*17 - Em 2012 serão realizadas eleições municipais em todo o Brasil. A idade requerida para disputa dos cargos de 

prefeito e vereador são, respectivamente: 
 

a) 18 e 21 anos, completos até a data da posse. 
b) 18 e 21 anos, completos até a data da votação. 
c) 21 e 25 anos, completos até a data da posse. 
d) 21 e 25 anos, completos até a data da homologação da candidatura. 
e) 21 e 25 anos, completos até a data da votação. 

 
* – Questão anulada, portanto todos os candidatos serão pontuados. 
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18 - Quando se fala do mau desempenho brasileiro do Programa Internacional de Avaliação de Alunos (Pisa), costuma-se 
mencionar a quantidade de alunos nos níveis mais baixos de proficiência. Na prova de leitura, quase metade tirou no máximo 
nota 2. É muita gente, mas a situação verdadeira é ainda pior: falta considerar quem está fora da escola ou em situação de 
atraso escolar. No caso brasileiro, esse grupo corresponde a 19,4% da população na faixa etária avaliada. A soma do 
contingente fora da escola com o de baixa proficiência dá 59,4%. Ou seja: seis em cada dez jovens de 15 anos ou não reúne 
condições para fazer a prova ou não é capaz de compreender textos relativamente simples. (Adaptado de Nova Escola, mar. 
2011) 
 

O problema apresentado acima aponta a necessidade de: 
 

a) investir na infraestrutura das escolas e na elaboração de material de ensino. 
►b) melhorar a qualidade do ensino e reduzir a evasão escolar. 
c) equipar as escolas e aumentar o acesso dos estudantes à Internet. 
d) treinar os alunos para realizarem a prova do Pisa. 
e) aumentar as horas dedicadas às aulas de leitura nas escolas. 

 
19 - O quadro abaixo contém informações sobre a distribuição da população indígena no Brasil. 

 

Distribuição de indígenas por zonas urbana e rural 

  1991 2000 2010 

Zona Urbana 71.026 383.298 315.180 

Zona Rural 223.105 350.829 502.783 
 

(http://g1.globo.com/natureza/noticia/2012/04/populacao-indigena-volta-crescer-na-zona-rural-em-2010-diz-ibge.html - Acesso em 22/04/2012.) 
 

 Com base nas informações contidas no quadro, é correto afirmar: 
 

a) A migração da população indígena para áreas urbanas se acentuou na primeira década no século 21. 
b) A população indígena no Brasil aumentou na última década do século 20 e diminuiu na primeira década do século 21. 
►c) Houve um crescimento progressivo da população indígena no Brasil no período de 1991 a 2010. 
d) A proporção de indígenas nas zonas urbanas e rural se manteve constante entre 1991 e 2010. 
e) Na primeira década do século 21, a população indígena no Brasil manteve uma taxa de crescimento similar à observada 

na última década do século 20. 
 
20 - Considerando as informações dos mapas ao lado, assinale a 

alternativa correta. 
 

 
 

a) As medidas para prevenir a proliferação do mosquito 
transmissor da dengue no Brasil tiveram resultado 
satisfatório. 

b) O aumento de municípios infestados pelo Aedes aegypti é 
consequência do aquecimento global. 

c) A expansão de áreas infestadas pelo Aedes aegypti traz 
poucos riscos para a saúde da população. 

►d) O aumento do número de municípios infestados pelo Aedes 
aegypti está associado ao aumento de casos da dengue. 

e) A expansão das áreas infestadas pelo mosquito transmissor 
da dengue é irrelevante, pois a população está vacinada 
contra a doença. 

 
 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
 
21 - O atendimento a gestantes no pré-natal é uma prática do cotidiano de uma Unidade de Saúde. Algumas aferições e 

acompanhamentos são essenciais, como a verificação do peso, que é um procedimento realizado pelos profissionais 
de saúde. Sobre o assunto, considere as seguintes afirmativas: 

 

1. O aumento de peso insuficiente ou excessivo contribui para resultados perinatais ruins. 
2. Deve-se aferir o peso em todas as consultas pré-natais, com a gestante usando roupa leve e descalça. 
3. O ganho esperado para o primeiro trimestre de gestação é de 400 g por semana. 
4. A estatura pode ser medida uma única vez no pré-natal. 
 

Assinale a alternativa correta. 
 

a) Somente a afirmativa 1 é verdadeira. 
b) Somente as afirmativas 1 e 2 são verdadeiras. 
c) Somente as afirmativas 3 e 4 são verdadeiras. 
►d) Somente as afirmativas 1, 2 e 4 são verdadeiras. 
e) As afirmativas 1, 2, 3 e 4 são verdadeiras. 
 

  

 
Carta Capital, 25 abr. 2012, p. 34 
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Uma mãe chegou à Unidade Básica de Saúde com seu filho de 12 dias para a primeira consulta de puericultura. A criança nasceu 
com peso de 2,91 kg, estatura de 49,5 cm e PC de 35 cm. Atualmente, ela está com peso de 3,02 kg, estatura de 51 cm e PC de 
36 cm. Foi realizado o teste do pezinho após 48 horas de vida, mas a mãe relata que não sabe para que serve tal procedimento. 
Na caderneta de saúde da criança consta que a vacina contra hepatite B foi administrada. A mãe queixa-se de que possui os 
mamilos planos e por isso o bebê não tem uma boa pega. Relata que está pensando em começar a oferecer mamadeira com leite 
de vaca diluído. 
 
Com base nessas informações, responda as questões 22, 23 e 24. 
 
22 - Acerca das orientações que devem ser oferecidas à mãe, considere as seguintes afirmativas: 

 

1. O período ideal para a introdução de alimentos complementares é após o sexto mês de vida, já que antes desse 
período o leite materno é capaz de suprir todas as necessidades nutricionais da criança. 

2. No primeiro ano de vida, o acompanhamento de puericultura visa prevenir e identificar precocemente alterações 
do crescimento e desenvolvimento, além de acompanhar o esquema vacinal. 

3. O teste do pezinho é um exame laboratorial que está dentro do Programa Nacional de Triagem Neonatal (PNTN), 
realizado com o objetivo de detectar precocemente ao menos as seguintes doenças: hipotireoidismo congênito, 
fenilcetonúria, hemoglobinopatias e fibrose cística. 

4. Algumas informações podem ser prestadas à referida mãe pelo profissional de enfermagem, mas é necessário 
encaminhá-la ao nutricionista, para orientar a questão nutricional do bebê, e ao médico, para a questão 
anatômica da mama. 

 

Assinale a alternativa correta. 
 

a) Somente a afirmativa 3 é verdadeira. 
b) Somente as afirmativas 1 e 2 são verdadeiras. 
►c) Somente as afirmativas 1, 2 e 3 são verdadeiras. 
d) Somente as afirmativas 3 e 4 são verdadeiras. 
e) As afirmativas 1, 2, 3 e 4 são verdadeiras. 

 
23 - Com relação às vacinas, considere as seguintes afirmativas: 

 

1. Essa criança poderá receber a vacina contra a tuberculose, conhecida como BCG, que deve ser feita ao 
completar o primeiro mês de vida ou no primeiro comparecimento à unidade de saúde. 

2. A segunda dose da vacina contra hepatite B será aplicada 60 dias após a data da primeira dose. 
3. Essa criança irá receber, nesse dia, a primeira dose da vacina antipoliomielite, uma dose da vacina contra 

rotavírus e uma dose da tetravalente. 
 

Assinale a alternativa correta. 
 

►a) Somente a afirmativa 1 é verdadeira. 
b) Somente as afirmativas 1 e 2 são verdadeiras. 
c) Somente as afirmativas 2 e 3 são verdadeiras. 
d) Somente as afirmativas 1 e 3 são verdadeiras. 
e) As afirmativas 1, 2 e 3 são verdadeiras. 

 
24 - A respeito da amamentação, identifique as afirmativas a seguir como verdadeiras (V) ou falsas (F): 

 

(   ) Mamilos planos ou invertidos podem dificultar o início da amamentação, mas não necessariamente a impedem, 
pois o bebê abocanha a aréola. 

(   ) Para prevenir fissuras no mamilo, orienta-se para que a mulher mantenha os mamilos secos, exponha-os ao ar 
livre ou à luz solar e faça trocas frequentes dos forros utilizados quando houver vazamento de leite. 

(   ) Para prevenir o ingurgitamento mamário, recomenda-se que a criança seja amamentada a cada duas horas e 
por, no mínimo, 30 minutos. 

(   ) É um mito dizer que há mães que possuem leite fraco. 
 

Assinale a alternativa que apresenta a sequência correta, de cima para baixo. 
 

a) V – V – V – V. 
b) F – V – F – V. 
c) V – F – V – F. 
d) F – F – V – F. 
►e) V – V – F – V. 

 
25 - Foi prescrito a uma criança penicilina cristalina, 1.000.000 UI, via intramuscular, uma vez ao dia. Entretanto, na 

unidade de saúde, só há frascos com 5.000.000 UI. Assim, após diluir a medicação, quantos ml deverão ser 
administrados pela equipe de enfermagem? 

 

a) 1 ml. 
►b) 2 ml. 
c) 5 ml. 
d) 8 ml. 
e) 10 ml. 
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O caso a seguir é referência para as questões 26 e 27. 
 
Durante uma visita domiciliar, a equipe de enfermagem deparou-se com paciente do sexo masculino, de 21 anos, que apresentava 
lesão raquimedular, tetraplégico há três anos, após ter se acidentado no trânsito com sua motocicleta. O paciente refere quadro 
depressivo agudo e pede sua morte, para pôr fim ao sofrimento, já que não há possibilidade de recuperação. Os familiares têm 
muitas dúvidas e fazem diversos questionamentos. 
 
26 - Para dirimir as dúvidas dos familiares, é importante o conhecimento de alguns conceitos sobre o assunto. Assim, 

numere a coluna da direita de acordo com sua correspondência com a coluna da esquerda. 
  

1. Distanásia. 
2. Ortotanásia. 
3. Eutanásia ativa. 
4. Eutanásia passiva. 

(   ) Ato deliberado de provocar a morte sem sofrimento do paciente, com fins 
humanitários (como no caso da utilização de uma injeção letal). É proibido na 
maior parte dos países. 

(   ) Também conhecida como obstinação terapêutica, significa “morte difícil ou 
penosa”, usada para indicar o prolongamento do processo de morte, através 
da realização de procedimentos que apenas prolongam a vida biológica do 
paciente, sem qualidade e dignidade. 

(   ) Quando a morte ocorre por omissão em se iniciar uma ação que garantiria a 
perpetuação da sobrevida (por exemplo, deixar de se acoplar um paciente em 
insuficiência respiratória à ventilação mecânica). É proibido na maior parte 
dos países. 

(   ) Remete à ideia de morte digna, sem abreviações e sem sofrimentos 
adicionais, isto é, a morte em seu tempo certo. Regulamentada em diversos 
projetos de Lei e duas Resoluções do Conselho Federal de Medicina. 

 

Assinale a alternativa que apresenta a numeração correta na coluna da direita, de cima para baixo. 
 

a) 4 – 2 – 3 – 1. 
b) 2 – 1 – 4 – 3. 
c) 1 – 3 – 2 – 4. 
►d) 3 – 1 – 4 – 2. 
e) 1 – 4 – 3 – 2. 

 
27 - Sobre as orientações a respeito da sonda nasogástrica, decúbito e higiene do paciente que devem ser oferecidas 

pelos profissionais da enfermagem ao familiar ou à pessoa que esteja com a responsabilidade de acompanhá-lo, 
identifique as alternativas a seguir como verdadeiras (V) ou falsas (F): 

 

(   ) O paciente deve manter-se predominantemente em decúbito dorsal, para evitar a ocorrência de refluxo 
gastroesofágico durante o período em que permanecer com a sonda. 

(   ) A higiene oral é opcional, pois, como o paciente não se alimenta pela boca, não há risco de cárie. 
(   ) A fixação da sonda nasogástrica deve ser segura, sem compressão, para evitar irritação e lesão cutânea. 
(   ) A limpeza dos orifícios nasais do paciente deve ser feita pelo menos uma vez ao dia, para retirar as crostas que 

se acumulam ao redor da sonda. 
 

Assinale a alternativa que apresenta a sequência correta, de cima para baixo. 
 

a) V – F – V – F. 
►b) F – F – V – V. 
c) V – V – F – V. 
d) F – V – V – F. 
e) V – F – F – V. 

 
28 - A administração de medicamentos pode ser realizada de diversas maneiras e por várias vias. No tocante à 

administração de medicamentos via parenteral, numere a coluna da direita de acordo com sua correspondência com 
a coluna da esquerda. 

 

1. Via intramuscular (IM). 
2. Via intradérmica (ID). 
3. Via subcutânea (SC). 
4. Via endovenosa (EV). 

 

(   ) Parte externa e interna superior dos braços; região escapular; face lateral 
externa e frontal das coxas; região gástrica e abdome; nádegas. 

(   ) Na face interna do antebraço; região escapular; área pobre em pelos e de 
pouca vascularização. 

(   ) Qualquer veia acessível. 
(   ) Região deltoide; região ventro-glútea; região dorso-glútea; região da face 

antero-lateral da coxa. 
 

Assinale a alternativa que apresenta a numeração correta na coluna da direita, de cima para baixo. 
 

a) 1 – 3 – 2 – 4. 
►b) 3 – 2 – 4 – 1. 
c) 2 – 1 – 4 – 3. 
d) 1 – 4 – 3 – 2. 
e) 4 – 2 – 3 – 1. 
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29 - Verifica-se um aumento significativo dos casos de câncer (CA) nos últimos anos. Nos homens, o CA de próstata é 
um dos mais comuns. O cateterismo vesical de demora é um procedimento que tanto pode ser utilizado em 
pacientes que apresentam problemas na próstata, para evitar a obstrução, como em pacientes acometidos por CA de 
próstata que saem de alta hospitalar após tratamento cirúrgico. Com relação ao cuidado de enfermagem e às 
orientações que devem ser repassadas para o paciente, assinale a alternativa correta. 

 

a) A troca da sonda vesical de demora deve ser realizada a cada 15 dias pelo enfermeiro responsável da unidade de 
saúde. 

b) Fora do ambiente hospitalar, é dispensável o uso de luvas estéreis durante a passagem da sonda vesical. 
c) O paciente deve ser orientado a desconectar a sonda da bolsa coletora para o seu esvaziamento diário. 
d) A posição da bolsa coletora deve ser acima do nível da bexiga, para evitar o retorno da urina. 
►e) Na passagem da sonda vesical, o sistema de drenagem fechado deve ser privilegiado, por diminuir o risco de infecção. 

 
30 - O uso indevido e inadequado de produtos destinados à limpeza, descontaminação, desinfecção de superfícies e 

artigos hospitalares e à esterilização de artigos trazem prejuízos à saúde. Com relação ao manuseio correto desses 
materiais, considere as seguintes afirmativas: 

 

1. O agente esterilizante da autoclave é o vapor saturado. 
2. O enxágue do material que foi submetido a agentes esterilizantes deve ser feito com água corrente. 
3. Não é recomendada a limpeza prévia, com água e sabão, para a retirada de material orgânico, em instrumentos 

que serão submetidos a agentes esterilizantes. 
4. O material estéril que teve contato com água destilada estéril e, consequentemente, teve a sua embalagem 

umedecida não será considerado contaminado. 
 

Assinale a alternativa correta. 
 

►a) Somente a afirmativa 1 é verdadeira. 
b) Somente as afirmativas 1 e 4 são verdadeiras. 
c) Somente as afirmativas 2 e 3 são verdadeiras. 
d) Somente as afirmativas 1, 3 e 4 são verdadeiras. 
e) Somente as afirmativas 2, 3 e 4 são verdadeiras. 

 
31 - O procedimento de troca de curativo tem como objetivos evitar a contaminação das feridas limpas, facilitar a 

cicatrização, reduzir a infecção e absorver e drenar secreções. Considerando os objetivos propostos, assinale a 
alternativa correta. 

 

a) A limpeza da ferida deve ser feita com movimentos unidirecionais da região mais contaminada para a menos 
contaminada, evitando a infecção. 

►b) O agente etiológico e a fase de cicatrização da ferida são essenciais na escolha da cobertura. 
c) A solução fisiológica fria é indicada para não provocar sangramento e favorecer o processo de cicatrização. 
d) A cobertura ideal deve manter a ferida impermeável, sem comunicação com o meio externo, proporcionando total 

proteção. 
e) Para feridas limpas e cirúrgicas sem sinal de infecção e cicatrização por primeira intenção, a cobertura deve propiciar um 

ambiente úmido. 
 

32 - Sabe-se que as doenças sexualmente transmissíveis (DST) ainda constituem grande preocupação para todo serviço 
de saúde. Todas as doenças descritas a seguir são DST, EXCETO: 

 

a) tricomoníase. 
b) cancro mole. 
►c) filariose. 
d) cancro duro. 
e) sífilis. 

 
33 - A transmissão do vírus HIV pode acontecer por várias maneiras. A denominada transmissão vertical do vírus ocorre 

em: 
 

a) relação sexual, sem proteção, entre homossexuais. 
b) acidente com instrumento perfurocortante contaminado com material biológico. 
c) relação sexual, sem proteção, entre heterossexuais. 
d) uso de drogas, no compartilhamento de agulhas e seringas. 
►e) durante a gestação/parto, da mãe infectada pelo vírus para a criança. 

 
34 - Estufa (ou forno de Pasteur) é um equipamento utilizado para esterilização de materiais. Considerando seu 

funcionamento, assinale a alternativa que apresenta material que NÃO pode ser utilizado no referido equipamento. 
 

a) Óleos. 
b) Tesouras metzembaum. 
c) Pós. 
►d) Tubos de poliestireno. 
e) Pinças hemostáticas. 
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35 - Sabe-se que as vacinas podem causar reações nos imunizados. A reação anafilática induzida pela aplicação de 
vacina, que pode estar associada com algumas substâncias contidas em alimentos ou medicamentos, entre outros 
produtos, afeta principalmente pessoas que já apresentam sensibilidade a algumas substâncias. Considerando esse 
assunto, algumas vacinas podem desencadear reação: 

 

1. ao ovo de galinha (como a vacina de febre amarela). 
2. à gelatina, usada como estabilizador em algumas vacinas (como a tríplice viral). 
3. a alguns antibióticos (por exemplo, kanamicina) contidos em algumas vacinas. 
4. a alguns dos componentes do próprio imunógeno. 
 

Assinale a alternativa correta. 
 

a) Somente a afirmativa 1 é verdadeira. 
b) Somente as afirmativas 1 e 2 são verdadeiras. 
c) Somente as afirmativas 3 e 4 são verdadeiras. 
d) Somente as afirmativas 2, 3 e 4 são verdadeiras. 
►e) As afirmativas 1, 2, 3 e 4 são verdadeiras. 

 
36 - Em enfermagem, pulso normal e regular é denominado “normocardia”. Isso significa dizer que o período entre os 

batimentos se mantém constante e com volume perceptível à pressão moderada dos dedos. Considerando as 
alterações no pulso, numere a coluna da direita de acordo com sua correspondência com a coluna da esquerda. 

 

1. Bradisfigmia. 
2. Taquicardia. 
3. Taquisfigmia. 
4. Filiforme. 
5. Bradicardia. 

(   ) Frequência cardíaca abaixo da normal. 
(   ) Frequência cardíaca acima da normal. 
(   ) Pulso fino e taquicárdico. 
(   ) Pulso fino e bradicárdico. 
(   ) Pulso fino. 

 

Assinale a alternativa que apresenta a numeração correta na coluna da direita, de cima para baixo. 
 

►a) 5 – 2 – 3 – 1 – 4. 
b) 2 – 1 – 3 – 5 – 4. 
c) 2 – 5 – 1 – 3 – 4. 
d) 1 – 3 – 4 – 2 – 5. 
e) 1 – 3 – 5 – 4 – 2. 

 
37 - Pacientes acometidos por algumas doenças podem apresentar prejuízo na oxigenação do sangue, havendo a 

necessidade da adição de oxigênio ao ar inspirado. Há várias maneiras de ofertar oxigênio ao paciente, como, por 
exemplo, através de cateter ou cânula nasal, nebulização contínua ou respiradores. Com relação à nebulização, 
assinale a alternativa correta. 

 

a) O gás utilizado na nebulização é o ar comprimido, que possui 50% de oxigênio. 
b) A melhor posição para realizar a inalação é deitado, pois o paciente relaxa e respira mais profundamente. 
►c) A nebulização, utilizada principalmente para fluidificar a secreção das vias respiratórias, tem efeito satisfatório quando há 

formação de névoa. 
d) As soluções para a diluição dos medicamentos utilizadas no inalador podem ser substituídas pelo soro fisiológico ou 

água destilada sem prejuízo da ação terapêutica. 
e) Durante o procedimento, o paciente deve inspirar pela boca e expirar pelo nariz. 
 

38 - Conforme o grau de risco de provocar infecção nos pacientes, os artigos utilizados nos serviços de saúde são 
classificados em três categorias: críticos, semicríticos e não críticos. Com base nessa classificação, considere as 
seguintes afirmativas: 

 

1. Artigos críticos são aqueles que entram em contato com mucosa íntegra e pele não intacta. 
2. A esterilização dos artigos semicríticos não é obrigatória, porém desejável; há indicação de, no mínimo, 

desinfecção de alto nível. 
3. Artigos não críticos possuem indicação de esterilização. 
4. Um termômetro é considerado um artigo crítico. 
 

Assinale a alternativa correta. 
 

►a) Somente a afirmativa 2 é verdadeira. 
b) Somente as afirmativas 1 e 3 são verdadeiras. 
c) Somente as afirmativas 2, 3 e 4 são verdadeiras. 
d) Somente as afirmativas 1 e 4 são verdadeiras. 
e) As afirmativas 1, 2, 3 e 4 são verdadeiras. 

 
39 - Uma puérpera chega à unidade de saúde apresentando mamas ingurgitadas, edemaciadas, dolorosas e 

hiperemiadas. Diante dessa situação, o técnico de enfermagem deve recomendar: 
 

a) interrupção das mamadas. 
►b) ordenha manual. 
c) enfaixamento das mamas. 
d) uso de compressas quentes. 
e) extração por bomba. 
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40 - As precauções-padrão (PP) constituem estratégias efetivas para a prevenção e controle das infecções, em serviços 
de assistência à saúde. São tipos de precaução, EXCETO: 

 

a) óculos de proteção. 
b) higiene das mãos. 
c) máscara. 
d) luvas. 
►e) contato direto. 


